МИРОВАЯ ЭКОНОМИКА
Контрольная работа № 1
    1. 1. В древних хозяйственных системах были осуществлены грандиозные проекты (семь чудес света), выдвинуты выдающиеся гипотезы в области математики, физики, астрономии, осуществлены крупные изобретения (ракеты, парового двигателя и т.д.). Почему технические проекты не получили широкого распространения:
        а) замкнутость хозяйственных систем; б) неграмотность населения;
        в) потребности государя; г) избыток рабочей силы;
        д) благоприятные природные условия; е) доминирование религии.
    2. 2. Почему страны - импортёры рабочей силы направляют определённые средства на стимулирование экономического роста стран - экспортёров рабочей силы.
    3. 2. Что такое предпринимательский потенциал. Каковы его характерные черты в России.
    4. 2. Характерная черта развития мирового хозяйства в течение 70-90-х годов, как и подсистем и национальных хозяйств – замедление экономического роста. Темпы прироста реального ВВП на душу население снизились в странах Европейского Союза с 3,1 % в 1975-1984 годах до 2,0 % в 1985-1994 годах. Ниже приводятся некоторые из объяснений этой тенденции экономического роста:
        а) изменение структуры рабочей силы. Пополнение трудовых ресурсов молодым поколением периода бума рождаемости, начавшееся в 70-е годы, снизило средний уровень опытности работников, и, следовательно, производительности труда;
        б) рост государственного регулирования, например, в сфере охраны окружающей среды, охраны труда, требует от фирм использования менее эффективных методов производства. Регулирование замедляет рост производительности и доходов, даже если с социальной точки зрения это желательно;
        в) рост цен на нефть в 1970-е годы, вызванный политикой стран-членов ОПЕК, сделал часть капитала досрочно устаревшей. Фирмы должны были снять с эксплуатации часть оборудования с повышенной ресурсоёмкостью;
        г) в мире стало меньше новых идей о том, как производить продукцию. Мировое хозяйство вошло в стадию замедленного технологического процесса.
    Какое из приведённых объяснений ближе к истине? Или каждое из приведённых объяснений имеет рациональное зерно?
    5. 2. Почему, несмотря на проблемы, связанные с приёмом иностранной рабочей силы, страны - реципиенты не отказываются принимать рабочих - мигрантов.
    6. 2. Поскольку между темпами загрязнения окружающей среды и исчерпанием природных ресурсов, с одной стороны по мнению некоторых учёных, и темпом экономического роста – с другой, существует прямая зависимость, некоторые экономисты выступают за сдерживание экономического роста. Оппоненты же приводят следующую аналогию: для пассажиров корабля, попавшего в густой туман, имеющих комфортабельные каюты, большие запасы продуктов разумно приостановить плавание и дождаться, когда туман рассеется; те же, кто не имеет ничего и ютится на палубе рискует из-за такой остановки не доплыть и до берега. В какой степени эта аналогия отражает подходы ряда промышленно развитых и развивающихся стран к экономическому росту в современных условиях.
    7. 2. Что такое предпринимательские способности и их характерные черты в России.
    8. 2. Амортизационные отчисления расходуются на:
        а) закупку сырья и материалов;
        б) приобретение новых машин и оборудования взамен изношенных;
        в) восстановление существующего основного капитала;
        г) выплату заработной платы.
    9. 3. Еврорынок, его виды и влияние на национальную экономику.
    10. 3. Почему международные экономические отношения выделяют в качестве особой области экономических отношений.
    11. 3. Каков механизм воздействия международных цен на мировое хозяйство.
    12. 4. Что общего и в чём разница между прямыми и портфельными инвестициями.
    13. 4. Что такое вторичный рынок ценных бумаг.
    14. 3. Что такое портфельные инвестиции.
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    1. 4. Что такое прямые инвестиции.
    2. 4. В чём разница между первичным и вторичным рынками ценных бумаг.
    3. 4. Преодоление кризиса международной задолженности связано с:
        а) списанием долгов в силу невозможности решения проблемы иным путём;
        б) сохранением тяжести долгового бремени на определенном уровне;
        в) пересмотром условий выплаты долгов в пользу должников;
        г) стабилизацией и увеличением экспортных поступлений развивающихся стран;
        д) созданием Нового международного экономического порядка в соответствии с требованиями развивающихся стран;
        е) устойчивым экономическим ростом развивающихся стран.
    4. 4. Государственные меры по охране окружающей среды отрицательно сказываются на уровне занятости. Поскольку государственное налогообложение угрожает конкурентоспособности национальной продукции на мировом рынке, а в результате расходов на защиту окружающей среды могут быть заморожены и инвестиции:
        а) да; б) нет.
    5. 5. Что является основой саморегулирования мирового хозяйства.
    6. 5. Понятие “глобальные проблемы”: всеобщий характер, их взаимосвязь.
    7. 4. Развивающиеся страны использовали внешние источники финансовых ресурсов для:
        а) финансирования текущих расходов правительства;
        б) закупок продовольствия; в) приобретения вооружений;
        г) программ индустриализации;
        д) компенсации повышения цены на нефть и резких колебаний экспортных доходов развивающихся стран;
        е) оплаты старых долгов.
    8. 5. Международное производство это -
        а) национальное производство, направленное на экспорт;
        б) производство предприятий с участием иностранного капитала;
        в) национальное производство, основанное на импортных поставках.
    9. 5. Международная экономическая интеграция это:
        а) более высокие темпы экономического развития группы стран;
        б) более высокие темпы роста внешней торговли;
        в) создание совместных органов регулирования хозяйственной жизни;
        г) формирование единого хозяйственного комплекса.
    10. 5. Каковы инструменты влияния ТНК на мировое хозяйство.
    11. 6. В промышленно развитых странах регулирование сельского хозяйства происходит на основе:
        а) рыночного механизма;
        б) активной роли государства путём субсидирования сельского хозяйства;
        в) государственного регулирования цен.
    12. 6. Какие группировки по интересам возникают в системе Содружества.
    13. 6. Интеграционные процессы на постсоветском пространстве.
    14. 6. Какие преимущества предоставляет международная экономическая интеграция участвующим в ней странам.
    15. 7. Место РФ в международных экономических организациях.

